

法国应对骚乱 出动4.5万名军警

内政部认为暴力事件强度有所减弱

法国内政部2日上午宣布,警方在7月1日晚至2日凌晨的骚乱中逮捕719人,暴力事件强度有所减弱。

法国内政部对媒体表示,警方前一晚在全国部署了4.5万名警察和宪兵以应对各地爆发的骚乱。有45名警察和宪兵在维持治安中受伤,577辆汽车和74座建筑物在骚乱中被烧毁。但和之前几晚的骚乱相比,暴力事件的强度有所减弱。

据法国媒体报道,尽管骚乱中暴力事件强度有所下降,但在巴黎和马赛等多个城市仍然发生了严重的暴力事件。特别是在马赛,发生多起严重袭击和抢劫事件,警方逮捕71人,7名警察在冲突中受伤,其中一人因伤势较重被送往医院。

报道说,1日夜间,骚乱者用点燃的汽车袭击了巴黎近郊的马恩河谷省拉伊莱罗斯市市长住所。市长文森特·让布兰当时不在家,他的妻子和两个孩子在逃离过程中再次遭到暴徒袭击,让布兰的妻子受伤后被送往医院。

法国总理博尔内发表新闻公报,强烈谴责针对让布兰家庭“令人无法容忍”的袭击事件,并表达了对受害者的支持。法国内政部长达尔马宁表示,已调动警察和司法力量以“谋杀未遂”对此事展开调查,要将凶手绳之以法。

法国总统马克龙将于2日晚在总统府爱丽舍宫与总理、内政部长等官员举行会议,研究局势最新进展。



6月29日,在法国上塞纳省楠泰尔市,警察在骚乱现场警戒。新华社发

6月27日,在法国上塞纳省楠泰尔市,一名警察截停一辆汽车时开枪,驾车的17岁少年身亡。这一事件引起法国各界强烈反应。28日晚开始,法国多个城市持续出现不同程度的骚乱。法国政府至今没有发布紧急状态令,但表示考虑

“一切选项”。这名少年的葬礼7月1日举行。

法国总统埃马纽埃尔·马克龙提前结束欧盟峰会行程并推迟对德国的访问以坐镇国内处理这场危机。法国总统府说,马克龙2日晚上将再次与内阁官员讨论局势。据新华社电

链接

两名警察遭枪击 骚乱蔓延至邻国

两名警察在最新一晚骚乱中遭枪击受伤;一名地方官员的住所遭汽车冲撞;骚乱还蔓延至邻国瑞士。

根据法国内政部初步数据,被捕人数、受损车辆和建筑数量都明显少于前两晚。内政部长热拉尔德·达尔马宁说,得益于部署大量警力和果断行动,“这一夜较为平静”。不过,巴黎警察局长洛朗·努内兹认为,现在说骚乱平息为时过早。

法国的骚乱波及邻国。瑞士媒体2日报道,瑞士洛桑1日晚上也发生骚乱,大约100人受到网络信息煽动,袭击店铺和警察。警方逮捕7人,其中6人是青少年。据新华社电

墨西哥举行大熊猫“欣欣”33岁庆生活动

新华社墨西哥城7月1日电(记者 吴昊)墨西哥首都墨西哥城查普特佩克动物园1日为大熊猫“欣欣”举行33岁生日庆祝活动。

在庆祝活动上,“欣欣”收到装满苹果的墨西哥传统玩具“皮纳塔”作为礼物。许多游客驻足、合影,品尝活动方准备的熊猫图案蛋糕。一些当地儿童戴着熊猫图案帽子,用剪纸剪出熊猫图案,共同为“欣欣”庆生。

中国驻墨西哥大使张润在致辞中赞赏墨方长期以来精心养育大熊猫。他表示,大熊猫是连接中国与世界各国的友谊大使,“欣欣”是中墨两国共同的骄傲。中国正在积极推进人与自然和谐共生的中国式现代化,坚定不移走生态优先、绿色低碳的高质量发展之路,将为世界提供更多机遇。

墨西哥城动物园总园长费尔南多·瓜尔在致辞中表示,动物园工作人员为“欣欣”的长寿和近半个世纪以来照顾大熊猫的历程感到非常骄傲。中国不断推动野生动物保护国际合作,大熊猫已从“濒危”降为“易危”等级,他对中方在大熊猫保护方面所作努力



7月1日,在墨西哥首都墨西哥城查普特佩克动物园,大熊猫“欣欣”准备享用生日大餐。新华社发

与取得的成就表示祝贺。

1975年,中国政府向墨西哥政府赠送的大熊猫“迎迎”和“贝贝”抵墨。

此后两国专家多次互访,开展动物保护学术交流。“欣欣”是“迎迎”和“贝贝”的后代。

“转运移民”闹剧

美国得州又把一车人发至洛杉矶

美国加利福尼亚州最大城市洛杉矶

7月1日再次迎来一批“不速之客”:一辆大客车搭载41名来自拉美地区的非法入境者,从美国南部边境的得克萨斯州布朗斯维尔市出发,抵达洛杉矶联合车站这一加州南部铁路枢纽。这是大约半

个月内第二辆从得州发往该市的“移民转运车”。

去年以来,出于党派和地方利益等考虑,得克萨斯、佛罗里达等共和党人执政的州政府多次将非法穿越美国南部边界的移民分批转运至民主党人主政的城

市,如纽约、洛杉矶等,作为向民主党籍总统约瑟夫·拜登政府发难的“武器”。

今年6月初,佛州机构从得州境内接走36名非法入境者,用包机分两批转送到加州首府萨克拉门托,让后者携手不及。据新华社电

奥地利欲加入欧洲“天空之盾”武器项目

奥地利政府1日宣布,受俄乌冲突促动,该国打算加入“欧洲天空之盾”防空系统项目。此举被质疑违背该国“军事中立国”立场。

俄罗斯去年2月对乌克兰发起特别军事行动后,德国提出“欧洲天空之盾倡议”,旨在增强北大西洋公约组织欧洲成员国的防空能力,尤其是在缺乏拦截无

人机和导弹能力的地区。

总理卡尔·内哈默说,奥地利之所以作出这一决定,是因为俄乌冲突导致“威胁态势已显著恶化”。奥地利必须和其他欧洲国家一道采取预防措施。

奥地利此举被质疑违背其奉行的所谓“军事中立”传统。奥地利和爱尔兰、马耳他等欧盟内部的“军事中立国”,本

周对欧盟提出的向乌克兰提供大范围安全保障提案表示反对。

迄今已有德、英等17个欧洲国家加入“天空之盾”项目,将联合采购短程、中程和远程导弹防御系统,包括德制“红外成像型后继弹系统”(Iris-T)、美制“爱国者”导弹系统以及以色列“箭-3”系统。

据新华社电

俄乌动态

西班牙将向乌交付 新重型装备

乌克兰总统泽连斯基1日在社交媒体发文称,西班牙首相桑切斯当天抵达乌克兰基辅访问。乌克兰总统网站1日发布了泽连斯基与桑切斯的联合声明,双方认为有必要通过制裁继续对俄罗斯保持“集体施压”,西班牙将积极参与乌克兰重建。

据乌克兰国家通讯社报道,桑切斯1日在乌克兰最高拉达(议会)发表演讲时表示,西班牙将拨款5500万欧元用于支持乌方中小企业并为乌学校提供生态清洁能源系统,西班牙寻求在基础设施重建和升级改造方面与乌方合作。泽连斯基在与桑切斯会晤后举行的联合新闻发布会上表示,目前没有关于训练乌克兰飞行员驾驶F-16战机的“时间表”,他认为有些伙伴国家正在拖延相关的训练计划。桑切斯表示,西班牙很快将向乌方交付新的重型装备,包括4辆“豹式”坦克、装甲运兵车和移动野战医院。

据俄罗斯塔斯社1日报道,俄副外长里亚布科夫接受媒体采访时说,目前《不扩散核武器条约》仍然是国际安全架构的基础之一,不受控制的核军备竞赛将对全球稳定和有关国家发展产生灾难性的影响,《不扩散核武器条约》有助于避免核军备竞赛。里亚布科夫说,俄罗斯在白俄罗斯部署战术核武器不违反《不扩散核武器条约》,莫斯科不会将这些武器的控制权移交给白方。他说,在北约框架内,以美国核武器为基础的“核共享”已经进行了数十年。

俄罗斯国防部发言人科纳申科夫1日通报说,俄军使用高精度海基和陆基武器对顿涅茨克战役战术小组的指挥所进行集群打击,所有指定目标均被命中。科纳申科夫说,过去一天,乌军继续在顿涅茨克方向、红利曼方向等地发动进攻,但未成功。此外,俄防空系统拦截了2枚“风暴之影”巡航导弹和5枚“海马斯”多管火箭炮火箭弹。

俄新社1日援引俄罗斯军方消息报道说,当天乌克兰军队试图在阿尔乔莫夫斯克(乌方称巴赫穆特)地区的别尔霍夫卡村附近发动反攻,遭驻守该地的俄空降兵击退。俄方称,俄军打死200多名乌克兰军人,摧毁乌军5辆坦克、8辆步兵战车以及10多架无人机。据新华社电